LIVRET DE REVISION POUR
LES MATHS EN TERMINALE

Afin d'aborder la spécialité maths ou les maths complémentaires dans de bonnes conditions, nous vous
proposons ce livret d'exercices.
Il a plusieurs buts :

* T’entrainer sur des calculs de base que tu dois maitriser a I'entrée de la terminale.

« T’apprendre & chercher des exercices non vus en classe.

« Te faire réviser les notions essentielles de la classe de seconde et de premiere.

Certains exercices sont difficiles, c'est en t’entrainant que tu y arriveras, il faut donc persévérer et ne pas
te décourager. Tu peux utiliser ce livret tout au long des vacances, en revenant sur les exercices que tu
n'as pas réussis.

Tu n’as peut-étre pas traité tous les points abordés. Ne t’inquicte pas :
» Tu peux utiliser ton cours et les exercices faits cette année. Tu peux également retrouver des

cours et des vidéos sur les notions de premiére sur le site maths et tiques d’Yvan Monka : lere
(maths-et-tiques.fr)

» Tu peux visionner les vidéos proposées (au début de la partie 1 + les corrections). Pour cela il te
suffit de cliquer sur I’intitulé du théme souhaité dans le document en PDF envoye sur école
directe. (Ne pas oublier de I’enregistrer)

* En début d’année, nous effectuerons une évaluation bilan afin de faire le point sur ton

niveau.
Bon courage et bonnes vacances.
Myriam YOU et Bastien SIMONETTI

Sommaire
Partie 1 : Rappels de seconde Partie 6 : Variations de fonctions
Partie 2 : Second degré Partie 7 : Etude d’une fonction rationnelle
Partie 3 : Calculer les termes d’une suite Partie 8 : Dérivation
Partie 4 : Suites arithmétiques et géométriques Partie 9 : Produit scalaire (réservé spé maths)
Partie 5 : Dérivation Partie 10 : Probabilités conditionnelles

Pour la rentrée, le lycée recommande aux éléves de premieres spécialité Maths de se procurer une
calculatrice graphique Texas : « Tl 82 Advanced édition Python ».


https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/cours-maths/niveau-premiere
https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/cours-maths/niveau-premiere

PARTIE 1. RAPPELS DE SECONDE

e NOMBRESET CALCULS

Des vidéos pour vous aider
* Réduire au méme dénominateur
 Réduire les racines carrées 1
Réduire les ravines carrées 2
» Développer une expression 1
Développer une expression 2
* Factoriser une expressionl
Factoriser une expression 2
Factoriser une expression 3
» Résoudre une equation
» Résoudre une equation produit 1 Résoudre une équation produit 2
» Résoudre une inéquation
* Dresser un tableau de signes
* Résoudre une inéquation produit
* Résoudre une inéquation quotient

1. Fractions *

Sans la calculatrice, calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible.
1
1+ 5
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II. Racines carrées. *
1) Ecrire les expressions suivantes sous la forme avb , avec a un nombre réel et b un nombre entier

naturel.
V50 x 24/28
A =132 B =232 -4V18 +3V8 C=——
V14 % 20

2) Ecrire sans racine au dénominateur les nombres suivants. Puis vérifier a la calculatrice

Meéthode : pour écrire sans racine au dénominateur, on multiplie le numérateur et le dénominateur par la
quantité conjuguée du dénominateur. La quantité conjuguée de 2 + V2 est 2-y/2

Exemples : \/% = \/%% = BASE
2443 (3+3) (42) 1244[3-3\2 [6 12443 -3\2 \[6  12+44/3 -3\2 [6
42 (amf2) (a2) 22 ) 16-2 ) 14

_V2+1 1
V3 V2 2-+5

D


https://www.youtube.com/watch?v=Id_udNTKsqI&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=Id_udNTKsqI&feature=youtu.be
https://youtu.be/8pB5pq2MyDM
https://youtu.be/8pB5pq2MyDM
https://youtu.be/MXJYntzumDo
https://youtu.be/MXJYntzumDo
https://youtu.be/MXJYntzumDo
https://www.youtube.com/watch?v=o6qVMmA3oTQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=o6qVMmA3oTQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=7va96s4OfiM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=7va96s4OfiM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=UGTFELhE9Dw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=UGTFELhE9Dw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=T9T4IeYGEe4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=T9T4IeYGEe4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tO4p9TzMrls&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tO4p9TzMrls&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=6gW4rXWr3fY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=6gW4rXWr3fY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=EFgwA5f6-40&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=EFgwA5f6-40&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=sMvrUMUES3s&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=sMvrUMUES3s&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=ycYfb8aHssY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=ycYfb8aHssY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=50CByVTP4ig&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=50CByVTP4ig&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=qoNLr9NkvUE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=qoNLr9NkvUE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=Vitm29q8AEs
https://www.youtube.com/watch?v=Vitm29q8AEs

ITII. Quotients. **

Réduire au méme dénominateur et simplifier.

Attention : on ne développe pas le dénominateur.
x+3 x x+2 3x+2 x+3 x-2

x 3 =3 t4 . 2x T +7 x—1

IV. Développements. *

Développer et réduire :

A= (2x —1Dx+2)— 2x —1)Ax + 7) C=x"+2x+1-(x+ 1)3x + 4)

B = (2x + 3)2— (4x + 7)* D = (x + 1)(4x + 5) + (2x + 3)(2x — 3)?

V. Factorisations. *

Factoriser :
A=2x —Dx+2)—(2x — DAx + 7) D=x>+2x+1-(x+ 1)3x + 4)
B = 4x* — 8x + 4 E = (x + 1D(4x +5) + 16x* — 25

C = (2x +3)*> — (4x + 7)*

V1. Equations et inéquations. *

1. Résoudre les équations suivantes :

1 +§_g 13 2x+3 -
T 3579 L 2=
b. (2x+4)3x +7)=0 dx+1  2x+3 |
C. x+2D)(x+4) =x+ 2)(—3x +7) 8- 2x+2 = x+4
d xX*+3x+7=7
e. 4x* —12x +9 =0
2. Résoudre les inéquations suivantes :
a. 3x+2)(—4x+5)>0 b. 65—-x)2x+3)>{@x—-1)5—-x)
3x — 4
_ _ 2
c. 5(3x—2)< (3x—2)" == . —x+8£
x+2 x+7 g 2x +7
e.x+3>x_2 * ok f <x—6 P

VII. Puissances.

Regles de calcul : Soient a et b des nombres réels. Soient n et p des nombres entiers naturels. On a :
1
at=axaxX..Xa at=—
— an
n fois
a'ﬂ'.
a?’l b ap — an+p I an—p (an)p — anxp
aP
1) Ecrire sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible : *
5
A=771 B =23 x 3? C=%
2) nestun entier. Simplifier au maximum. ***
Exemple: E=7"+7"1 =714+ 7" x 71 =7"(1+7) =7" x 8
A - 2)(3”'1 B=5x3”|1—5)<3n C=L—l D=8)<56‘_5n|l

2><3” 2n|1 21}



e FONCTIONS

Des vidéos pour aider :
* Lire graphique lI'image ou un antécédent
» Résoudre graphiquement une équation ou une inéquation
+ Dresser un tableau de variations a partir d'un graphique
» Déterminer les variations d'une fonction
» Représenter une fonction affine
» Déterminer graphiquement I'expression d'une fonction affine

I.  * Soit f la fonction définie par f(x) = x* —-5x+3 et Crsa courbe représentative dans un repere.
1.  Déterminer I'ensemble de définition de £
2 Déterminer, a la main, les images par fde 3 ; — 4 et 1+\/§.
3.  Lepoint A(- 3 ; 27) appartient-il a C¢ ?
4.  Quelle est I’ordonnée du point de Cr d’abscisse 3 ?

II.  * Soit la fonction fdéfinie par f(x)= 2X+35 . Quel est 1’ ensemble de définition de £7?

III. * Voici le tableau de variation d’ une fonction f:

X -4 5

%) /5\_3 T T

1

1

Quel est 1’ ensemble de définition de 7
Combien 0 a-t-il d’ antécédents par f7?
Comparer si possible f{1) et f{2).
Comparer si possible f{3) et f4).
Comparer si possible f{- 1) et f(1).
Comparer si possible f{- 3) et fi2).

S olew N =

IV. * On donne ci-contre les courbes de deux fonctions fet
g définies sur R.

1) Résoudre graphiquement :
a f(x)=0 c. f(x) 2 gx)
b. f(x) = g(x) d. g(x)>0

2) Dresser le tableau de variations de la fonction f
3) Dresser le tableau de signes de la fonction g.



https://youtu.be/8cytzglu8yc
https://youtu.be/8cytzglu8yc
https://www.youtube.com/watch?v=nwdv78G1kII&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=nwdv78G1kII&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=yGqqoBMq8Fw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=yGqqoBMq8Fw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=__KaMRG51Ts&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=__KaMRG51Ts&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=fq2sXpbdJQg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=fq2sXpbdJQg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=OnnrfqztpTY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=OnnrfqztpTY&feature=youtu.be

V. * Recopier et compléter le tableau :

Nom de la Ensemble de Tableau de Allure de la Nom de la
fonction définition variations courbe courbe
Carré
Inverse
Racine carré T~
Cube

e GEOMETRIE VECTORIELLE (réservé spé maths)

Des vidéos pour vous aider :
» Calculer les coordonnées d'un milieu
+ Calculer la longueur d'un segment
» Lire les coordonnées d'un vecteur
» Calculer les coordonnées d'un vecteur
» Construire un vecteur a partir d'une égalité vectorielle
» Construire un vecteur comme somme de vecteurs
» Vérifier si deux vecteurs sont colinéaires ou non
» Appliquer le critere de colinéarité pour montrer I'alignement

» Vérifier si deux vecteurs sont colinéaires a I'aide du déterminant « Appliquer la relation de Chasles

I. * Dans un repere, on donne A(- 2 ; 3) et B(- 5; 1).
1. Calculer AB.
2.  Déterminer les coordonnées du milieu I du segment [AB]

II.  Placer quatre points A,B, C et D.
* Construire les points P,M, N et O tels que:

=:AB; AM=4B+2CD ; CN=6AD—4AC+2DB; 04 =DE + CA
*** A1’ aide de la relation de Chasles, montrer que CN = 2AB + 4CD.
** Que peut-on dire des droites (AM) et (CN) ? Justifier.

W
!

ITII. ** On se place dans un repére orthonormal. Soient les points : A(3 ;5), B(— 1 ;8), C(3 ;0) et D(2 ;6).
U est le vecteur de coordonnées (2 ; — 1) et U est le vecteur de coordonnées (3 ; m) olt m est un réel.
1.  Déterminer la valeur de m pour laquelle ¥ et ¥ sont colinéaires.

2. Les points A, B et C sont-ils alignés ? Justifier.

3. Lesdroites (AB) et (CD) sont-elles paralleles ? Justifier.
4.  Déterminer les coordonnées du point I tel que BI=AD.

5.  Déterminer les coordonnées du point J tel que BT].+A_']=3E]'.


https://youtu.be/YTQCtSvxAmM
https://youtu.be/YTQCtSvxAmM
https://youtu.be/pP8ebg8W9o8
https://youtu.be/pP8ebg8W9o8
https://www.youtube.com/watch?v=8PyiMHtp1fE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=8PyiMHtp1fE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=wnNzmod2tMM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=wnNzmod2tMM&feature=youtu.be
https://youtu.be/JxYpPE6iPEA
https://youtu.be/JxYpPE6iPEA
https://youtu.be/ak1WcdhOaFA
https://youtu.be/ak1WcdhOaFA
https://www.youtube.com/watch?v=eX-_639Pfw8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=eX-_639Pfw8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=dZ81uKVDGpE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=dZ81uKVDGpE&feature=youtu.be
https://youtu.be/MeHOuwy81-8
https://youtu.be/MeHOuwy81-8
https://youtu.be/fbVrdYiY0qc
https://youtu.be/fbVrdYiY0qc
https://youtu.be/fbVrdYiY0qc

e DROITES ET SYSTEMES (réservé spé maths)

Des vidéos pour vous aider :

Représenter une droite connaissant son équation
Vérifier si un point appartient a une droite

Déterminer une équation de droite connaissant deux points

Déterminer une équation cartésienne d'une droite définie par un point et un vecteur directeur
Résolution d'un systeme par substitution 1 Résolution d'un systéme par substitution 2
Résolution d'un systéme par combinaison 1 Résoudre un systeme par combinaison 2

Mettre un probléme en équation

Interpréter graphiquement les solutions d'un systeme

Déterminer le nombre de solutions d'un systeme

II.

* Donner le coefficient directeur de chaque droite.

C

* On donne le graphique ci-dessous :

1.  Donner une équation de la droite D; représentée ci-dessous.

2. Tracer la droite D>

d’ équation y = %X— 1.

3.  Déterminer une
équation de la droite D3
parallele a D; et passant
par A(3; 5).

4.  Déterminer
graphiquement, puis par le
calcul, les coordonnées du
point d’ intersection I des
droites Dy et Dz.

i



https://www.youtube.com/watch?v=cUdhxkaTqqk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=cUdhxkaTqqk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=XA0YajthETQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=XA0YajthETQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tfagLy6QRuw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tfagLy6QRuw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=NosYmlLLFB4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=NosYmlLLFB4&feature=youtu.be
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/tzOCBkFZgUI
https://youtu.be/UPIz65G4f48
https://youtu.be/UPIz65G4f48
https://youtu.be/V3yn_oEdgxc
https://youtu.be/V3yn_oEdgxc
https://youtu.be/oQ0c4iU-PGM
https://youtu.be/oQ0c4iU-PGM
https://youtu.be/-LV_5rkW0RY
https://youtu.be/-LV_5rkW0RY
https://youtu.be/IYzK0zVr-Lk
https://youtu.be/IYzK0zVr-Lk

2x+3y=5 ‘ {4X—5y=8

III. ** Résoudre les systemes : {4X+5_}’=7 ; 8x-10y=20

IV *** Résoudre ] . |Ax*+5y2=58
; ésoudre le systeme [3X2—2y2=9 .

V.  * Une personne dispose de 12€ de plus qu’une autre. Aprés avoir dépensé chacune 36€, il reste a la
premiére le double de ce qu’il reste a I’autre. De quelles sommes disposaient-elles au départ ?

e ALGORITHME

I. On considére I’algorithme suivant : Saisir X

SiX=>5
Alors X« 3+ XX
Sinon X« —-2+X+1
Fin Si
Afficher X

1) Quel résultat obtient-on si on entre la valeur 4 ?
2) Quel résultat obtient-on si on entre la valeur 10 ?
3) Quelle valeur doit-on entrer pour obtenir 11 en sortie de I’algorithme ?

II. On considére 1’algorithme suivant : A <3
B « -2
Pouridelan
) . B A<2A+B
Exécuter cet algorithme lorsque n = 5. B B —24
. . ] Fin pour
Vious pourrez recopier et compléter le tableau ci-dessous
Etapes A B
1 3 —2
2
Im. o idére I’algorith ivant :
n considére I’algorithme suivan S 0
N <0
Déterminer la valeur de N en sortie de ’algorithme. Tant que § <20 000
S« 15x85-3
N <N+1
Fin tant que

Vious pourrez recopier et compléter le tableau ci-dessous

S 50
N 0
Condition § < 20 000 | Vrai




PARTIE 2. SECOND DEGRE

Exercice 1 : Résoudre dans R. (Equations)

a) x2—7x+10=0 b) —5x2+9x—4=0 C) 4x> —4x+1=0

Exercice 2 : Résoudre dans R. (Inéguations)

a) x> +8x—20=>0 b) —4x*+7x—-3>0 C) 3x2+x+4<0

Exercice 3 : Résoudre dans R. (Changement de variable)

a) x*—5x2-36=0 b) e?* +6e* -7 =0

CORRECTION : Rentrée en Tale: le second degré (youtube.com)

PARTIE 3. CALCULER LES TERMES D’UNE SUITE

Exercice 1 : Formule explicite.

On considére la suite définie pour tout entier naturel n par : u,, = 7 + 4n.
Calculer les trois premiers termes de la suite.

Exercice 2 : Formule explicite.

3+2n
54+n

On considere la suite définie pour tout entier naturel n par : u,, =
Calculer ugy , uqg et uqgp-

Exercice 3 : Formule de récurrence.

On considere la suite définie pour tout entier naturel n par uy, = 2 et u,,; = 3u, + 5.
Calculer u,.


https://www.youtube.com/watch?v=VE9Peus65EE&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=5

Exercice 4 : Formule de récurrence.
On considere la suite définie pour tout entier naturel n par :

Ug=uU; =1 et Uy = Uy +uy.
Déterminer us.
Exercice 5:
On considere la suite définie pour tout entier naturel n par :

uyo=1 et u,,1 =2u, —n+ 3.

Calculer us.
Exercice 6 : Python
On considere la suite définie pour tout entier naturel n par uy, = 5 et u,,;, = —2u, + 3.

Ecrire un code python donnant tous les termes de la suite en fonction d’un rang choisi.

CORRECTION : Rentrée en Tale: calculer les termes d'une suite numérigue (youtube.com)

PARTIE 4. SUITES ARITHMETIQUES ET GEOMETRIQUES

Exercice 1 : Arithmétique.
(u,,) est une suite arithmétique de raison r = 3 et de premier terme u, = 7.

1) Exprimer u,,, en fonction de u,,. (Formule de récurrence)
2) Calculer les 6 premieres de la suite.

3) Exprimer u,, en fonction de n. (Formule explicite)

4) Calculer ugg.


https://www.youtube.com/watch?v=yDNy0G4EVgc&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=8

Exercice 2 : Géométrique.
(v,,) est une suite géométrique de raison g = 2 et de premier terme v, = 5.
1) Exprimer v, , en fonction de v,. (Formule de récurrence)
2) Calculer les 6 premiéres de la suite.
3) Exprimer v, en fonction de n. (Formule explicite)
4) Calculer v4,.
Exercice 3 : Arithmétique.
La suite (u,) est arithmeétique avec r = 4 et u, = 5.
1) Exprimer u,, en fonction de n. (Formule explicite)
2) Calculer S = uy, +uz + -+ us.
Exercice 4 : Géométrique.
La suite (v,,) est arithmétique avec g = 3 et ve = 2.
1) Exprimer v,, en fonction de n. (Formule explicite)

2) Calculer S = vg + vg + -+ + vo.

CORRECTION : Rentrée en Tale: suites arithmétiques et géométriques (youtube.com)

PARTIE 5. DERIVATION

Exercice 1 : Déterminer les dérivees des fonctions suivantes. (Dérivées usuelles)
flx)=x3+5x*+6x—1 glx) =7e* +5Vx+7 h(x)=%—%+3\/§

jlx) =x* - x—14 + 5x3 + % k(x) = —=7x* + 12x? — 3e?


https://www.youtube.com/watch?v=SeWCUVkqqRs&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=12

Exercice 2 : Déterminer les dérivees des fonctions suivantes. (Produit/quotient)

5x—-7
x24+1

f(x) = (5x% +7)(3 — 8x) g(x) =

Exercice 3 : Déterminer les dérivées des fonctions suivantes. (Composee)

f(x) = 5e 47 g(x) =v2x -5 h(x) = (5x + 4)e™**

CORRECTION : Rentrée en Tale : dériver une fonction (youtube.com)

PARTIE 6. VARIATIONS DE FONCTIONS

Dresser le tableau de variations des fonctions f suivantes sur leur ensemble de définition
D;.

1) fx) =x*=10x+7; D =R.

2) f(x)=x*—=x*>—=x+7; Df =R

3) f(x) =222 Dp = R\ {1} =]-0;1[U]1; +oo[ .

x-1 '

4) f@) = @x—7)e™™; D; =R

Z_6x+1
2=, Dy =R\ {2}.

x-2

5 fx) =

CORRECTION : Rentrée en Tale : construire un tableau de variation (youtube.com)



https://www.youtube.com/watch?v=JQ5CXm7MPVs&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=7
https://www.youtube.com/watch?v=9tNkpGhWi2w&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=11

PARTIE 7. ETUDE D’UNE FONCTION RATIONNELLE

. . 2—
On considéere la fonction f(x) = x2+x5 :

On note C; la courbe représentative de la fonction f* dans un repere orthonormeé.

1) Justifier que la fonction f est définie sur R.

2) Déterminer I’expression de la dérivée de f.

3) Etudier le signe de la dérivée de f.

4) Dresser le tableau de variations de f.

5) Déterminer I’équation de la tangente a la courbe Cr au point d’abscisse x = 0.

CORRECTION : Rentrée en Tale : Etude d'une fonction rationnelle (youtube.com)

PARTIE 8. FONCTION EXPONENTIELLE

Exercice 1 : Propriétés algébriques

Simplifier les expressions suivantes. (Ecrire sous la forme d’une seule exponentielle)

A=exp(3x +7) xexp(x — 1) B=e*xe3
__exp(4) _ e2x—s
" 2exp(3) D= e~Xx+3

Exercice 2 : Résoudre dans R, les équations suivantes.

1) eSx—4 — 86 2) e3—x — er

Exercice 3 : Résoudre dans R, les inéquations suivantes.

1_62x

3+e4x

1) e3% < px—8 2) e~ 4x+7 5 o3x° 3) <0

CORRECTION : Rentrée en Tale: la fonction exponentielle (youtube.com)



https://www.youtube.com/watch?v=-52XxJVbpQ8&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=EORyE7mQQBQ&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=13

Exercice 4 : Etude d’une fonction exponentielle.

X

On considére la fonction définie par : f(x) =

eX—x '
Partie A :
Soit g la fonction définie sur R par: g(x) = e* —x — 1.

1) Calculer la valeur exacte de g(0).

2) Calculer la déerivee de g.

3) Résoudre I’inéquation : e* —1 > 0.

4) En déduire le tableau de variations de g.

Partie B :

1) Justifier que le domaine de définition de f est D = R.

2) Deéterminer la dérivée de f.
3) Dresser le tableau de variations de f.
4) Déterminer 1’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse x, = 0.

CORRECTION : Rentrée en Tale: Etude d'une fonction exponentielle (youtube.com)

PARTIE 9. PRODUIT SCALAIRE

Exercice 1 : Calculer le produits scalaire AB. AC.

1) AB =5, Ac=4etB‘AC=§ 2) AB=6, AC=7

Exercice 2 : Dans un repére orthonormé direct, calculer le produit scalaire . v.
1) u(7;4) et v(=3;5) 2)u (—8;2) et v(5;20)
Exercice 3 : Calcul d’un angle

Soient AB =3, AC = 2 et AB.AC = 1.
Calculer la valeur exacte de I’angle BAC.

CORRECTION : Rentrée en Tale: le produit scalaire (youtube.com)



https://www.youtube.com/watch?v=3hDYvmDvrU0&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=7WleBGc7qWQ&list=PLA3FvIulwctm-lS60Tq1_cp5go7wOm5SJ&index=10

PARTIE 10. PROBABILITES CONDITIONNELLES

Dans cet exercice, les résultats approchés seront donnés a 0,0001 pres.

Lors d'une épidémie chez des bovins, on s'est apercu que si la maladie est diagnostiquée
suffisamment tot chez un animal, on peut le guérir; sinon la maladie est mortelle.
Un test est mis au point et essayé sur un échantillon d’animaux dont 1% est porteur de la
maladie.
On obtient les résultats suivants :

« si un animal est porteur de la maladie, le test est positif dans 85 % des cas;

« siun animal est sain, le test est négatif dans 95 % des cas.

On choisit de prendre ces fréquences observées comme probabilités pour la population
entiére et d'utiliser le test pour un dépistage préventif de la maladie.
On note :

M I'événement : « 'animal est porteur de la maladie »;

T I'événement : « le test est positif ».

1. Construire un arbre pondéré modélisant la situation proposée.
2. Un animal est choisi au hasard.
a. Quelle est la probabilité qu'il soit porteur de la maladie et que son test soit po-
sitif?
b. Montrer que la probabilité pour que son test soit positif est 0,058.

3. Un animal est choisi au hasard parmi ceux dont le test est positif. Quelle est la pro-
babilité pour qu'il soit porteur de la maladie ?

Le cofit des soins a prodiguer a un animal ayant réagi positivement au test est de
100 euros et le cotit de I'abattage d'un animal non dépisté par le test et ayant déve-

loppé la maladie est de 1 000 euros. On suppose que le test est gratuit.

D’apres les données précédentes, la loi de probabilité du cotit a engager par animal

subissant le test est donnée par le tableau suivant :

Cotit 0 100 1000
Probabilité 0,9405 0,058 0 0,0015

a. Calculer I'espérance mathématique de la variable aléatoire associant a un ani-

mal le colit a engager.

b. Un éleveur posséde un troupeau de 200 bétes. Si tout le troupeau est soumis au

test, quelle somme doit-il prévoir d'engager ?



CORRECTION :

0,01 M/ '
\

015 T
1.
005 .
0,99 IF:
095 T

2. a. Onsuit la premiere branche : la probabilité est égale a
p(M) x pp(T) = 0,01 x 0,85 = 0,0085.

b. La probabilité qu'il soit non porteur de la maladie et que son test soit positif (troisieme
branche) est égale 4 0,99 x 0,05 = 0,0495.

On adonc p(T) = p(M) x pp(T) + p[ﬂ} x pg7(T) = 0,0085+ 0,0495 = 0,058.
p(MnT) 0,0085

3. Il faut calculer p7(M) = o)~ 0,058 =0,1466.
4,
Cofit 0 100 1000
Probabilité 0,9405 0,0580 0,0015

a. On ad'apres les données du tableau :

E=0x0,9405+100=0,0580+1000x0,0015=5,80+1,50=7,30 €.
Ceci représente le colit moyen par animal.

b. Pour 200 bétes, le cofit sera en moyenne de :

200x 7,30 = 1460 €.
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